



**СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯАД РЕСПУБЛИКЫН ТООЛОЛГЫН ТАНХИМ**

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

"14" февраль 2021 г.

№ 17

г. Улан-Удэ

на проект закона Республики Бурятия «О внесении изменений в приложения 1 и 3 к Закону Республики Бурятия «О наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием Республики Бурятия по поддержке сельского хозяйства»

Счетной палатой Республики Бурятия рассмотрен проект закона Республики Бурятия «О внесении изменений в приложения 1 и 3 к Закону Республики Бурятия «О наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием Республики Бурятия по поддержке сельского хозяйства», внесенный 03.02.2022г. на рассмотрение очередной 22 сессии Народного Хурала Республики Бурятия депутатами Народного Хурала Республики Бурятия Д.С. Швецовым, С.М. Пашинским, Н.Д. Чимбеевым.

Проектом закона предлагается изменить методику расчета объема субвенций с целью предоставления права на получение субсидий на содержание маточного поголовья КРС молочного направления сельскохозяйственными товаропроизводителями, не имеющими возможности реализации молока на переработку в количестве не менее 50% от произведенного объема. Согласно пояснительной записке данная категория производителей содержит молочный скот и фактически осуществляет реализацию молока населению, отсутствие господдержки может повлечь переход данных хозяйств на мясное направление и снижение объемов производства молока. Для этого в проекте методики исключается обязательное условие для получателей о реализации молока закупочным или перерабатывающим организациям и ИП или отгрузки на собственную переработку в количестве не менее 50%.

При этом для стимулирования реализации молока или отгрузки на собственную переработку предлагается установить повышающие коэффициенты Кп₃=1,5 и Кп₄=1,7.

В случае принятия проекта закона, в результате расширения категорий получателей и введения дополнительных повышающих коэффициентов утвержденный в республиканском бюджете объем субвенций 8381,2 тыс. руб. необходимо увеличить на 3392,2 тыс. руб.

К представленным в финансово-экономическом обосновании расчетам замечаний не имеется.

Подпункты 3) и 4) пункта 6 приложения 3 предлагаем исключить.

В представленном проекте приложения 3 пункт 7 предлагаем дополнить подпунктом 3) «документы установленной формы, подтверждающие реализацию и (или) отгрузку молока на собственную переработку (приемные квитанции, закупочные акты, счета-фактуры, товарные накладные)».

В действующей редакции закона установлена ставка 2500 руб. для получателей, достигших продуктивности от 2000 до 3000 кг и ставка 3000 руб. для получателей с продуктивностью 3001 кг и выше. Предусмотрены повышающие коэффициенты для получателей, применяющих искусственное осеменение, которое должно способствовать увеличению продуктивности, но при этом уровень продуктивности которых остается от 2000 до 3000 кг, как и получателей, не применяющих искусственное осеменение. Таким образом, снижается эффект применения повышающей ставки для таких получателей.

Учитывая, что целью данного закона является стимулирование производителей к увеличению производства в Республике Бурятия молока, в том числе, товарного, предлагаем предусмотреть повышающий коэффициент Кп₄=1,7 только для получателей, достигших уровня продуктивности 3001 кг и более, либо 3500 кг и более.

Председатель

Е.В. Пегасов